Mis & jour le : 29.03.2020 ENTRAINEMENT EPREUVES CAP CAP 1 ¢re et 2 éme année
PROPOSITION DE CORRECTION

Exercice 2 : Transport du mat (3 points)
Afin de fixer son éolienne, Paul a besoin d’acheter un mat de 12 m. Pour faciliter le
transport, ce mat est vendu en 4 tubes de 3 m de long.

Le plancher du coffre de sa voiture peut étre assimilé a un rectangle de 2,20 m de long et 1,40 m de large :

A L=220m B
Paul pense que sa voiture est assez grande l=140m
pour y transporter les tubes.

C D

1. Quelle longueur Paul devra-t-il calculer pour le savoir ?
FACULTATIF < Recherche documentaire (un exemple)

Détail du kit mat de 12 metres pour éolienne :

Mat haubané universel d'une hauteur totale de 12 metres.
Mat en aluminium.

Haubans : Double haubanage.

Prét a I'emploi apres montage.

Montage aisé du méat, par emboitement des trongons du mét.
Diametre de la section de fixation de I'éolienne : 48 mm.

Nombre de haubans : 8 ( double haubanage 4 + 4 )
Le méat est composé de matériels légers ne nécessitant pas de
Lovage du mat aver
Levage du mét avec I'éolienne est aisé, grace a sa platine de méat ! PPIOP
> : « Analyser - Raisonner »
Proposition de réponse BPaul devrait calculer P
x .. | 3 : « Réaliser »
la distance AD ou BC pour vérifier qu'un tube peut
passer dans la plus grande longueur du cof fre.

Cs : « Communiquer a I'oral ou a I'écrit»

2. Quelle est la nature de la figure ABC ?.
Proposition de réponse :

*La figure est un triangle rectangle en A —_

Rappel de la propriété de Pythaqgore :

7
—

Dans le triangle ABC rectangle en A:
JK2 = 1J% + |K?

es opposé

\

Cot

Cotes adjacent

2.4. Paul pourra-t-il transporter les éléments du mat dans sa voiture ? Justifier la réponse.

Proposition de réponse :
@ pour le savoir ,je dois connaitre la longueur de l'hypothénuse pour comparer les longeurs

3. En utilisant la propriété de Pythagore, calculer la longueur BC arrondie a 0,01 preés.

Proposition de réponse :

& La formule donnée est : JK? = IJ? + IK? par le théoréme de Pythagore,

j'identifie ces données dans le triangle rectangle ABC.

Je peux écrire larelation dans ABC :

BC? = BA%? + AC* = L? + 12 = 2,20% + 1,40% = 6,80 d’ois VBCZ = BC = /6,80 =2,60 m

La longueur du coffre BC = 2,60 m est inférieure a la longueur d’un tube de 3 m; Le coffre est trop petit de 40 cm
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http://www.aurore-energies.com/eolienne/mat_universel_de_12_metres_a_double_haubanage/mat_haubane_mat_d_eolienne_12m_a_double_haubanage.html
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Mis a jour le : 29.03.2020 ENTRAINEMENT EPREUVES CAP CAP 1 ¢reet 2 ®meannée

PROPOSITION DE CORRECTION AU TABLEAU
D’UN APPRENTI de CAP B5 2CV

Exercice 2 : Transport du mat (3 points)
Afin de fixer son éolienne, Paul a besoin d’acheter un mat de 12 m. Pour faciliter le
transport, ce mat est vendu en 4 tubes de 3 m de long.

Le plancher du coffre de sa voiture peut étre assimilé a un rectangle de 2,20 m de long et 1,40 m de large :

@) Seconnecter
mm{ﬂ!hampon:durr ![apur_nts] ﬂ?e BTS:L Qﬁjuﬂ ‘rm ik

Afin de fixer son eolienne, Pafl a besdin d'ac nét da 12 m : 3_ (-hrg :
Pour faciiter = transpost, ceurtem vendu en 4 lubes de 3 m de lang AL jn‘ﬁ i[}iD
Le plﬂﬂf.‘hif ﬂu caftre de sa dgstura F}-'Q?LII Blre assimife A un'rectange 'dé 2.20 i de'long et

1.40 m die large

;?:.m

C3: « Réaliser »
C, : « Valider »

C5 : « Communiquer a I'oral ou a I'écrit»

1. Quedle longueur Paul dega-t-il ca culer pour e 5:) oir 7

R}un d.o'\f Cnﬂmﬁ:r I FE {}Du'cl EC[uu: smiaic glﬂum.hrckmﬂ : E
(“en dmam) : : . Pour vous auto-évaluer

22 Cuele est la naturé de |gigure ABC 7

&..md:?qhn | Q8C ok un mwtm.gmﬁ

Programme de CAP 2 ¢™e année

1 - Calcul numérique

S =y : = === 2-Repérage
Eagoieil  Outils swEr CERE : : 5 :'\3’ i . 0
B e =00 b 0@ et ... @y 3-Proportionnalite
g Ty = = r)mog 1;51"5‘1. (f@oﬂm‘r\ﬂlfl . 4 - Situations du premier degré
i E :: S | g \» ' Y b5 5 5 - Statistique descriptive
i : AfGeon. o GRS -
4 stee Jo3] 1010 , |
St T e : i .+ Calculs: parametres moyenne, effectifs,
&Ny 23.En uhnsam la propne.e dJ Q'ﬂhagore talculer la longueur ! E'-C arrondie a 0,01 pres.. . ,
% Vo o | RRC xecta %L o Pt ot agyliage & Adnatoe dng}t%al effectif total, effectif (%)
Vs C'FF!+ oe? | ecl 6,80 E‘A Qomquenn. BC ek érpl 53,60 _“‘ +  Représentation graphique

3 e 4&%&11 LB % Somgpens ciapecal de 560 coffe

L . G -4 RECETLOTS I [ %C,.i Qieen, ). mh% fekiki..cax. 1 §0m enk (Diagramme en béton et circulaires)
i : i o - : i%,00m. " : ) o
o - Bappel dela propriété .”’-jﬂga’fz Sk ‘%:”” e : . 6 - Géométrie plane
: . Dans le triangle ABC rectangi en A i : ko I : :
- . desleene: W] = s e . 7 -Géométrie dans I'espace
5 i g 5 | g i ml % . 5 : 5 L ; ; .
: i : \\\ 8 - Propriétés de géométrie
: | 2.4, Paul pourra-t-i transportefies eiements du mat dans sa voiture 7 Justifier la réponse 2
& s s A R R e o // - 9 -Relations trigonométriques dans le

triangle rectangle
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